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Deutsch

Test zur Messung des Silikatgehaltes für Süß- und
Meerwasser

Inhalt: 3 x 10 ml

Notwendige Hilfsmittel:
Dupla Testzylinder, Testreagenzien SiO2 A, B, C, Dupla
Farbkarte SiO2

Meßgenauigkeit:
0,1 mg/l / 0,2 mg/l / 0,5 mg/l / 1,0 mg/l / 5,0 mg/l

Anwendung:
Die Reagenzflaschen sind mit einem Kindersicherheitsver-
schluß ausgestattet. Sie öffnen die Flaschen, indem Sie den
Verschluß nach unten drücken und gleichzeitig nach links
drehen.
1. Befüllen Sie den Dupla Testzylinder mit 12 ml des zu 

testenden Wassers.
2. Geben Sie 5 Tropfen der Meßreagenz A hinzu.

(Schließen Sie sofort die Reagenzflasche)
Schwenken Sie den Dupla Testzylinder ein paar 
Sekunden.

3. Stellen Sie den Dupla Testzylinder ab und lassen ihn 
10 Minuten stehen.
Geben Sie 5 Tropfen der Meßreagenz B hinzu.
(Schließen Sie sofort die Reagenzflasche)

4. Schwenken Sie den Dupla Testzylinder ein paar 
Sekunden.
Geben Sie 5 Tropfen der Meßreagenz C hinzu.
(Schließen Sie sofort die Reagenzflasche)

5. Schwenken Sie den Dupla Testzylinder ein paar
Sekunden.
Stellen Sie den Dupla Testzylinder ab und lassen ihn 
5 Minuten stehen.

6. Vergleichen Sie die entstandene Färbung des 
Testzylinderinhaltes mit der Dupla Farbkarte SiO2.

Achtung
Lagern Sie den Duplatest SiO2 nicht über 25° C.

Eckdaten Süßwasser:
SiO2 Werte über 0,5 = kritisch

Meerwasser:
SiO2 Werte über 0,5 = kritisch

Einzuleitende Maßnahmen Süßwasser:
Ausgangswasser überprüfen, Umkehrosmose oder 
Vollentsalzer einsetzen. Für guten Pflanzenwuchs sorgen,

Wasserwechsel. Achten Sie auf ausreichende Zugabe von
Duplagan und Duplaplant.

Meerwasser:
Ausgangswasser überprüfen, Umkehrosmose oder 
Vollentsalzer für Herstellung des Meerwassers einsetzen.
Wirbellose und Meeresalgen bauen Kieselsäure ab, 
Wasserwechsel.
Achten Sie auf ausreichende Zugabe von Duplagan M.
Bei Fragen wenden Sie sich an Ihren Dupla-
Vertragshändler.

Warnung: Der Duplatest SiO2 ist ein Testreagenz und
gehört nicht in Kinderhand!

Haltbarkeit: Der Duplatest SiO2 hat nach dem erstmaligen
Gebrauch eine Mindesthaltbarkeit von 12 Monaten.

Erste Öffnung am:

……………………………

Gefahren und Sicherheitshinweise
Reagenz A: R 36  S 26–45
– enthält Schwefelsäure – 
Reizend. Reizt die Augen. Unter Verschluß und für Kinder
unzugänglich aufbewahren. Bei Berührung mit den Augen
sofort gründlich mit Wasser spülen und Arzt konsultieren.
Bei Unwohlsein sofort ärztlichen Rat einholen und Ver-
packung vorzeigen.

Reagenz B: R 21/22  S 1/2–24/25–46 
– enthält Oxalsäure – 
Gesundheitsschädlich bei Berührung mit der Haut und beim
Verschlucken. Unter Verschluß und für Kinder unzugänglich
aufbewahren. Behälter dicht geschlossen halten. Von 
Zündquellen fernhalten, nicht rauchen. Berührung mit der
Haut und den Augen vermeiden. Bei Verschlucken sofort
ärztlichen Rat einholen und Verpackung vorzeigen.

Änderungen am Produkt bleiben vorbehalten!
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English

Test for the determination of the silicate content in both 
fresh and sea water

Contents: 3 x 10 ml

Accessories required:
Dupla Testzylinder, test reagents SiO2 A, B, C, Duplatest
colours SiO2

Gradings:
0.1 mg/l / 0.2 mg/l / 0.5 mg/l / 1.0 mg/l / 5.0 mg/l

How to use Duplatest SiO2:
The flasks containing the reagents have childproof screw
tops. You can open them by pushing the top downwards
and simultaneously turning it to the left.
1. Fill the Dupla test cylinder with 12 ml of the water you

wish to analyze.
2. Add 5 drops of reagent A.

(Close the flask immediately)
Agitate the Dupla test cylinder for a few seconds.

3. Set the cylinder down and attend 10 minutes.
Add 5 drops of reagent B.
(Close the flask immediately)

4. Agitate the Dupla test cylinder for a few seconds.
Add 5 drops of reagent C.
(Close the flask immediately)

5. Agitate the Dupla test cylinder for a few seconds.
Set the cylinder down and attend 5 minutes.

6. Compare the resulting colour of the liquid in the cylinder
with Duplatest colours SiO2.

Attention
Keep Duplatest SiO2 in a cool place (max. 25° C).

Limits for fresh water:
SiO2 values over 0.5 = critical

Sea water:
SiO2 values over 0.5 = critical

Remedial actions for fresh water:
Check the water source, start reverse osmosis or complete
desalination. Stimulate the growth of plants, change the
water.
Remember to add a sufficient quantity of Duplagan and 
Duplaplant.

Remedial actions for sea water:
Check the water source, start reverse osmosis or complete
desalination for creation of sea water. Invertebrates and

algae reduce silicic acids; change the water. Remember to
add a sufficient quantity of Duplagan M.
Should you have any questions, please consult your Dupla-
specialized supplier.

Please note carefully:
Duplatest SiO2 is a chemical reagent and has to be kept out
of the reach of children!

Best-before date:
Duplatest SiO2 keeps its quality for at least 12 months after
the first use.

Date of first opening:

......................

Important safety precautions
Reagent A: R 36 S 26-45
- contains sulphuric acid - 
Irritating. Irritates the eyes. Keep in a safely locked place
and keep out of the reach of children. If the eyes have come
into contact with the reagent, immediately rinse them
thoroughly with water and consult a doctor. At the first 
symptoms of unwellness, consult a doctor immediately and
show the package of the reagent.

Reagent B: R 21/22 S 1/2-24/25-46
- contains oxalic acid - 
Harmful when being brought into contact with the skin or
when being swallowed. Keep in a safely locked place and
keep out of the reach of children. Make sure the reagent
bottle is always tightly closed. Keep away from sources of
fire. Do not smoke. Avoid contact with eyes and skin. If the
reagent has been swallowed, consult a doctor immediately
and show the package of the reagent.

Technical alternations reserved!
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Français

Test de mesure du silicate en eau douce et eau de mer.

Contenu: 3 x 10 ml

Eléments nécessaires:
Dupla Testzylinder, réactif SiO2, A, B, C Dupla, echelle 
colorimétrique Dupla SiO2

Précision du test:
0.1 mg/l / 0.2 mg/l / 0.5 mg/l / 1 .0 mg/l / 5.0 mg/l

Mode d’emploi:
Le flacon de réactif est muni d’une sécurité pour enfant.
Pour l’ouvrir, appuyer sur le bouchon en le tournant.
1. Verser 12 ml d’eau à tester dans l’éprouvette Dupla.
2. Ajouter 5 gouttes de réactif A.

(Refermer immédiatement le flacon de réactif)
Agitez le mélange pendant quelques secondes.

3. Laissez reposer le mélange pendant 10 minutes.
Ajouter 5 gouttes de réactif B.
(Refermer immédiatement le flacon de réactif)

4. Agitez le mélange pendant quelques secondes.
Ajouter 5 gouttes de réactif C.
(Refermer immédiatement le flacon de réactif)

5. Agitez le mélange pendant quelques secondes.
Laissez reposer le mélange pendant 5 minutes.

6. Comparez la teinte du mélange à l’échelle colorimétrique 
SiO2.

Attention
Conservez le Duplatest SiO2 à une température inférieure à
25 °C.

Valeurs-seuil en eau douce:
SiO2 - Valeur supérieure à 0.5 = Il faut réagir!

Valeurs-seuil en eau de mer:
SiO2 - Valeur supérieure à 0.5 = Il faut réagir!

Conseils en eau douce:
Surveiller l’eau résiduelle, utiliser de l’eau osmosée ou 
déminéralisée, favoriser la croissance des plantes, 
renouveler l’eau de l’aquarium. Prenez garde aux ajouts
supplémentaires de Duplagan et Duplaplant.

Conseils en eau de mer: 
Surveiller I’eau résiduelle, utilisez de l’eau osmosée ou 
déminéralisée pour la constitution d’eau de mer. Les 
invertébrés et les algues de mer absorbent l’acide silicique,

renouveler l’eau de l’aquarium. Prenez garde aux ajouts
supplémentaires de Duplagan M.
Pour toutes questions éventuelles, veuillez vous adresser à
votre dépositaire agréé Dupla.

Précautions:
Le Duplatest SiO2 est un réactif chimique. Ne pas le laisser
à la portée des enfants.

Conservation:
Le Duplatest SiO2 se conserve jusqu’à 12 mois après 
ouverture.

Notez la date de première utilisation:

Le………………………………………

Dangers et indications de sécurité
Réactif A: R 36 S 26-45
- contient de l’acide sulfurique - 
Irritant. Irrite les yeux. A conserver sous verrou à l’abri des
enfants. En cas de contact avec les yeux, rincer immédiate-
ment et abondamment avec de l’eau et consulter un méde-
cin. En cas de malaise, demander conseil immédiatement à
un médecin et présenter l’emballage.

Réactif B: R 21/22 S 1/2-24/25-46
- contient de l’acide oxalique -
Nuisible pour la santé en cas de contact avec la peau ou
d’ingestion.
A conserver fermé à l’abri des enfants. Conserver le flacon
fermé hermétiquement. Tenir à l’écart des sources 
d’allumage, ne pas fumer. Eviter tout contact avec la peau
et les yeux. En cas d’ingestion, demander conseil
immédiatement à un médecin et présenter l’emballage.

Toutes modifications du produit réservées.
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Test per la determinazione della concentrazione dei silicati
in acqua dolce e marina

Contenuto: 3 x 10 ml

Accessori necessari:
Dupla Testzylinder, reagenti Dupla SiO2 A, B, C, scheda 
cromatica Dupla SiO2

Graduazioni:
0,1 mg/l / 0,2 mg/l / 0,5 mg/l / 1,0 mg/l / 5,0 mg/l

Uso del test:
Le bottigliette di reagente dispongono di chiusure di 
sicurezza per bambini. Per aprirle, premere il tappo in giù e
svitarlo contemporaneamente in senso antiorario.
1. Riempire il cilindro graduato Dupla con 12 ml dell’acqua

da analizzare.
2. Aggiungere 5 gocce di reagente A.

(Richiudere immediatamente la bottiglietta di 
reagente)
Agitare il cilindro per alcuni secondi.

3. Posare il cilindro e attendere 10 minuti.
Aggiungere 5 gocce di reagente B.
(Richiudere immediatamente la bottiglietta di 
reagente)

4. Agitare il cilindro per alcuni secondi.
Aggiungere 5 gocce di reagente C.
(Richiudere immediatamente la bottiglietta di 
reagente)

5. Agitare il cilindro per alcuni secondi.
Posare il cilindro e attendere 5 minuti.

6. Confrontare il colore risultante nel cilindro con la scheda
cromatica Dupla SiO2 e leggere il valore corrispondente.

Attenzione
Conservare il Duplatest SiO2 in un luogo fresco (a
temperature non superiori di 25° C).

Valori limite in acqua dolce:
valori di SiO2 superiori di 0,5 = critici

Valori limite in acqua marina:
valori di SiO2 superiori di 0,5 = critici

Misure preventive per acqua dolce:
Controllare la fonte dell’acqua, iniziare l’osmosi inversa o la
desalinazione totale. Stimolare una sana crescita delle
piante, cambiare l’acqua. Ricordarsi di aggiungere una 

sufficiente quantità di Duplagan e Duplaplant.

Misure preventive per acqua marina:
Controllare la fonte dell’acqua, iniziare l’osmosi inversa o la
desalinazione totale per la preparazione di acqua marina.
Invertebrati e alghe marine scompongono anidride silicica,
cambiare l’acqua.
Ricordarsi di aggiungere una sufficiente quantità di 
Duplagan M!
RivolgeteVi al Vostro venditore specializzato Dupla in caso
di ulteriori domande.

Avvertenza:
Il Duplatest SiO2 è un reagente chimico e va tenuto lontano
dalla portata di bambini!

Conservazione:
Il Duplatest SiO2 conserva le sue proprietà per almeno 12
mesi dal primo utilizzo.

Data di prima apertura:

.......................

Avvertenze e precauzioni per la sicurezza d’uso
Reagente A: R 36 S 26-45
- contiene acido solforico - 
Irritante. Irrita gli occhi. Il reagente deve essere tenuto in un
luogo chiuso, lontano dalla portata di bambini. Se il 
reagente viene a contatto con gli occhi, sciacquare bene gli
stessi con acqua e consultare un medico. Al primo segno di
malessere consultare immediatamente un medico e 
mostrargli la scatola del reagente.

Reagente B: R 21/22 S 1/2-24/25-46
- contiene acido ossalico -
Nocivo se viene a contatto con la pelle o se viene ingoiato.
Il reagente deve essere tenuto in un luogo chiuso, lontano
dalla portata di bambini. Tenere la bottiglietta di reagente
sempre ben chiusa. Tenere lontano da fonti di fuoco. Non
fumare. Evitare il contatto con gli occhi e la pelle. Se il
reagente è stato ingoiato consultare immediatamente un
medico e mostrargli la scatola del reagente.

Salvo cambiamenti sul prodotto!
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Test voor meting van het silicaatgehalte in zoet- en 
zeewater.

Inhoud: 3 x 10 ml

Benodigde hulpmiddelen:
Dupla Testzylinder, testvloeistoffen SiO2 A, B en C, Dupla
kleurkaart SiO2

Meetnauwkeurigheid:
0,1 mg/l / 0,2 mg/l / 0,5 mg/l / 1,0 mg/l / 5,0 mg/l

Toepassing:
De flesjes testvloeistof zijn voorzien van een kinderveilige
sluiting.
Openen door het dopje stevig naar beneden te drukken en
gelijktijdig naar links te draaien.

1.  Vul de Dupla testcilinder met 12 ml van het te testen 
water.

2.  Voeg hieraan 5 druppels van de meetreagens A toe.  
(Sluit meteen het flesje testvloeistof)

3.  Beweeg de testcilinder enige seconden heen en weer.
4.  Zet de Dupla testcilinder neer en laat hem 10 minuten 

staan.
5.  Voeg 5 druppels van de testvloeistof B toe.

(Sluit het flesje meteen weer)
6.  Beweeg de Dupla testcilinder enige seconden heen en 

weer.
7.  Voeg nu 5 druppels van de meetreagens C toe.

(Flesje ook meteen weer sluiten)
8.  Beweeg de testcilinder weer enige seconden.
9.  Laat de testcilinder dan 5 minuten stil staan.

10.  Vergelijk de ontstane kleur in de testcilinder met de 
Dupla kleurkaart SiO2.

Let op
Bewaar de Dupla SiO2 test niet boven de 25˚ C.

Normen zoetwater:
SiO2 waarde boven 0,5 = kritiek

Normen zeewater:
SiO2 waarde boven 0,5 = kritiek

Te treffen maatregelen zoetwater:
Het gebruikte beginwater (leidingwater?) controleren. 
Omkeerosmose of volledige ontzouting toepassen.
Zorgen voor goede plantengroei. Deel water wisselen.
Let op toediening van de juiste hoeveelheid Duplagan en
Duplaplant.

Te treffen maatregelen zeewater:
Het gebruikte beginwater controleren. Omkeerosmose of
volledige ontzouting toepassen voor de aanmaak van 
zeewater. Lagere dieren en zee-algen bouwen kiezelzuur 
af. Deel water wisselen.
Vergeet niet de juiste hoeveelheid Duplagan M toe te 
voegen.
Bij vragen de Dupla dealer raadplegen.

Waarschuwing:
De Duplatest SiO2 buiten bereik van kinderen houden.

Houdbaarheid:
Na opening is de Dupla SiO2 test ten minste 12 maanden
houdbaar.

Voor het eerst geopend op:

................................

Aanwijzingen betreffende gevaren en veiligheid
Reagens A: R 36  S 26–45
-bevat zwavelzuur-
Prikkelend. Irriteert de ogen. Gesloten bewaren; buiten 
bereik van kinderen houden. Bij contact met de ogen, deze
met veel water uitspoelen en arts raadplegen. Bij 
ziekteverschijnselen onmiddellijk naar de dokter gaan; 
verpakking meenemen.

Reagens B: R 21/22  S 1/2–24/25–46
- bevat oxaalzuur -
Schaadt de gezondheid bij innemen of contact met de huid.
Gesloten bewaren; buiten bereik van kinderen houden. 
Flesje goed gesloten bewaren. Niet in de buurt van vuur
plaatsen; niet roken. Vermijd contact met de huid en ogen.
Bij inslikken onmiddelijk naar de dokter gaan; verpakking
meenemen.

Veranderingen aan dit product zijn voorbehouden.
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Prueba para la medición de la concentración de silicato en
agua dulce y agua de mar

Contenido: 3 x 10 ml

Medios auxiliares necesarios:
Dupla Testzylinder, reactivo de comprobación SiO2 A, B, C,
ficha de colores SiO2 Dupla

Exactitud de medición:
0,1 mg/l / 0,2 mg/l / 0,5 mg/l / 1,0 mg/l / 5,0 mg/l

Aplicación:
Los frascos de reactivo están dotados de una tapa de 
seguridad contra el acceso de los niños. El frasco podrá
abrirlo Vd. presionando la tapa hacia abajo y dándole al
mismo tiempo la vuelta a la izquierda.
1  Rellene el cilindro de prueba Dupla con 12 ml del agua    

que ha de ser analizada.
2  Añada 5 gotas del reactivo de comprobación A.

(Cierre inmediatamente el frasco del reactivo)
Menee el cilindro de prueba Dupla un par de segundos.

3  Deponga el cilindro de prueba Dupla y déjelo 10 minutos 
en reposo.
Añada 5 gotas del reactivo de comprobación B.
(Cierre inmediatamente el frasco del reactivo)

4  Menee el cilindro de prueba Dupla un par de segundos.
Añada 5 gotas del reactivo de comprobación C.
(Cierre inmediatamente el fresco del reactivo)

5  Menee el cilindro de prueba Dupla un par de segundos.
Deponga el cilindro de prueba Dupla y déjelo 10 minutos 
en reposo.

6  Compare la coloración originada del contenido del 
cilindro de prueba Dupla con la ficha de colores SiO2
Dupla.

Atención
No almacene el Duplatest SiO2 a más de 25° C.

Datos básicos para agua dulce:
Valores de SiO2 > 0,5 = crítico

Agua de mar:
Valores de SiO2 > 0,5 = crítico

Medidas por adoptar en agua de mar:
Analizar el agua original. Aplicar la ósmosis inversa o la
desalinización completa. Preocuparse de una buena 
vegetación. Cambiar el agua. Tenga cuidado de añadir 
suficientemente de Duplagan y Duplaplant.

Agua de mar:
Analizar el agua original. Aplicar la ósmosis inversa o la
desalinización completa para la elaboración del agua de
mar. Los invertebrados y las algas marinas descomponen 
el ácido silícico. Cambiar el agua.
Tenga cuidado de anadir suficientemente de Duplagan M.
En caso de consultas, diríjase por favor a su concesionario
Dupla.

Advertencia:
¡El Duplatest SiO2 es un reactivo de comprobación y no
deberá estar al alcance de los niños!

Conservación:
El Duplatest SiO2 tiene una conservación mínima de 24
meses después de haber sido utllizado por primera vez.

Primera apertura el:

………………………

Peligros y advertencias de seguridad
Reactivo A: R 36   S 26–45
– contiene àcido sulfúrico –
Irritativo. Irrita a los ojos. Mantener bajo llave y fuera del al-
cance de niños. Al entrar en contacto con los ojos: enjuagu-
ar inmediatamente con agua y consultar al médico. Al sen-
tirse mal tomar inmediatamente consejo de un médico y
mostrarle el embalaje.

Reactivo B: R 21/22   S 1/2–24/25–46
– contiene ácido oxálico –
Perjudicial a la salud al entrar en contacto con la piel y al
tragarlo. Mantener bajo llave y fuera del alcance de niños.
Mantener herméticamente cerrado al envase. Mantener
fuera de fuentes de encendido. ¡No fumar! Evitar al 
contacto con la piel y los ojos. Al tragar tomar 
inmediatamente consejo de un médico y mostrarle el 
embalaje.

¡Reservadas las modificaciones en el producto!
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Japanese
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Chinese
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Dupla Aquaristik GmbH
33689 Bielefeld
Made in Germany


